

「问题清单」变「幸福清单」

七里甸街道党员进网格解难题

本报记者 孙晨飞
本报通讯员 李露露

五里社区茶碗山新村村口亮起了路灯，光华朱方路社区完成了人居环境二次提升，金星社区将溪园新村小区内的绿化修剪一新……今年以来，润州区七里甸街道持续开展“我为群众办实事”实践活动，组织发动党员干部进网格摸实情、听民声、解难题，把一张张“问题清单”变成“幸福清单”，在回应解决群众“急难愁盼”中不断提升党组织凝聚力、号召力。

古洞小区是老旧无物业小区，道路两边的树枝多年未修剪，长势茂盛，不仅导致行车视线受阻，也影响了居民室内采光通风，甚至一些树枝还“长”进了居民家里。住在该小区的党员戴继禄听到街坊邻居的抱怨后，主动向天和里社区党委反映了这一问题。

在了解情况后，社区党委立即安排网格员勘查现场，走访周边居民，并迅速召开党群议事会，深入了解民意，同时联合市绿化管理站共同协商修剪方案，从修剪的数量、位置到修剪程度，一一听取群众意见。

无独有偶，二道巷社区有块绿化空地，被部分居民开垦成大小不一的菜地，不仅影响美观，一到夏天更是臭味扑鼻。

为了去除这一“顽疾”，二道巷社区党委深化“党建+参与式治理”，充分发挥居民党员志愿者的作用，组建了6支由网格员和居民党员志愿者组成的“劝说”小分队，挨家挨户上门走访，耐心细致做群众工作，经过1个多月的努力，占用公共绿地种菜的群众相继同意铲菜复绿。

实实在在感受到社区党组织为民解难题的还有四圩社区的居民。四圩社区铁路河周边有块约16亩的泥地，遇到大风天时，生活在周边的戴家圩居民就会“一身灰”，出行十分不便。社区党委在民情走访中了解到这一情况后，立即召开党群议事会，经过协商，决定购置苗木进行栽种。

如今，近7000棵苗木已种下，裸露的泥地不复存在。从“一身尘”到“一片绿”，居民的幸福感和获得感得到了大幅提升。

民生无小事，枝叶总关情。今年以来，七里甸街道各基层党组织以实施“党旗‘镇’红、一线建功”工程为契机，落实“村村到、户户进、人人访”要求，将收集到的“问题清单”转化为提升基层治理的“实事清单”，共同推动人居环境整治、老旧小区改造、“占道”配电箱迁移等49件民生实事落地落实，绘就了一幅幅和谐善治的新画卷。

茅山风景区的流动风景——

“网格哨手”为百姓吹响“平安哨”



本报讯(章志江 陈瑶 滕庆海)每天早上7点，随着“准备好，出发”的指令，句容茅山风景区管委会的17名“网格哨手”身着统一服装，骑着电动自行车，奔赴全区10个行政村，开始他们的治安巡逻工作，护卫一方平安。17名“网格哨手”像流动的风景，深受百姓赞誉。

区划分为60多个微网格，网格员按照自己的分工和职责开展专职工作。日常工作中遇到村民发生纠纷是常事，“网格哨手”需要充当第一调解员，及时予以调和。8月的一天，葛东村“网格哨手”高玉鹏接到电话称，一户村民母子俩因为琐事吵架，他立刻放下饭碗赶到现场进行调解。经过1个多小时的劝说，儿子向母亲道歉，母亲也体谅儿子的难处，表示以后会包容儿子，母子俩重归于好。

控、治安防范、服务群众等方面发挥了不可替代的作用，他们熟悉所在地区情况，了解村(社区)每户百姓的家庭状况，工作得心应手。

今年疫情防控期间，玉晨村“网格哨手”曹培在夜里10点多接到村民电话求救，称她的爷爷发热头痛，要去市医院检查。曹培立即拨打了120，并在村口对接救护车，将车辆引导到她家中，为救治争取了时间。

今年7月，潘冲村遭遇干旱需翻水抗旱，但要将一些村民的部分秧田作为灌溉渠道，村民有意见。“网格哨手”孙腊根连夜做村民工作，连续敲开10多位村民的家门，请他们支持全村的抗旱保苗工作。在他的反复劝解下，村民们表示愿意服从大局。第二天，全村抗旱翻水顺利进行，500

多亩水稻有了“救命水”，村干部及村民都夸孙腊根工作做得到位。

茅山风景区管委会的《哨手之声》简报上，记录着一年来“网格哨手”为民办实事的50多个故事，故事虽小却很温馨，每件小事的背后都是他们的辛勤付出。记者翻开一位“网格哨手”的网格手册，发现上面密密麻麻记录着村民的家庭情况、五保老人需购买的物品、精神障碍患者的康复情况等。网格员小曹告诉记者，这本手册每天必记必读，这是他们联系百姓的纽带，也是每天工作的动力。

据茅山风景区管委会综治中心负责人介绍，今年以来，“网格哨手”共调处各类纠纷546件，排查各类隐患369条。他们的付出，使茅山风景区管委会的社会治理工作走在了句容市前列。



9月22日，市中心血站业务党支部和镇江新区公交港客运公司联合党支部开展“喜迎二十大 热血践初心”共建活动，签约共建仪式后，10名客运公司驾驶员献血3800毫升。
钱锋 王呈 摄影报道

润州城管开展主题宣讲活动

本报讯(孙晨飞 涂珉)为进一步提升广大党员干部为民服务的意识，落实党史学习教育常态化长效化，为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围，近日，润州区城管局党委特邀市史志办党组成员、副主任，全省党史部门党史学习教育宣讲团副团长成员杨兵，为全局干部职工开展“礼赞新时代 追梦复兴路”主题宣讲。

讲座以《镇江·党领导革命的红色沃土》为题，从革命概况、历史特点、重要启示三个方面，生动讲述了新民主主义革命时期，在中国共产党的领导下，镇江人民推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义的反动统治，为民族独立、人民解放作出的历史贡献，让大家对镇江地方党史有了更深刻的认识。

组织共建 服务共享 社区共治

丁岗镇打造政银企合作新样板

本报讯(张敏)紧扣“五大攻坚战”主题，贯彻落实政银企共建+红桥工程和党建引领末梢疏通工程，近日，丁岗镇与镇江农商行丁岗支行、宜业社区组成联盟，签订党建共建协议，进一步凝聚党建工作合力，丰富政银企共建内涵，为末梢疏通工程引入新动能，为政银企合作打造新样板。

“以签约共建为契机，将有效推进资源共享、优势互补，从更大格局、更高层次拓宽合作领域。”新能产业园管理办公室党组书记、主任，丁岗镇党委书记王引认为，以“政银企共建+”为平台，支部共建将转化成撬动多方又好又快发展的有力支点，为共建探路、合作增效、发展赋能，同时以党建合作深化业务合作，也下沉了社区志愿服务，将全面推进党建引领末梢疏通工程，打造共建党建品牌。

本土银行牵手乡镇，也将成为金融服务“三农”、服务“小微”、服务“实体”发展的新起点。镇江农商行党委副书记、行长戴新铭介绍，镇江农商行丁岗支行将以党建引领，同心暖企，全面了解丁岗镇各类企业融资需求，为企业提供全方位资金支持，助力企业成长发展；以党建赋能，同向惠民，高度关注丁岗镇百姓、企业金融服务需求，开展金融知识进社区活动，为群众提供“家门口”的金融便利。

截至8月末，镇江农商行丁岗支行在“金融惠民”项目上，累计吸收存款10.23亿元，为丁岗各类企业、小微商户、个体工商户发放各项贷款2.21亿元。在部分村(社区)开展整村授信金融服务，并将继续扩大覆盖范围，让更多百姓享受惠民服务。

“时间银行”党建特色项目，这是丁岗镇为推进党建引领末梢疏通工程，融合党员“双报到”“先锋亮绩积分管理”“基层吹哨员”等制度要求进行的创新探索，由镇江农商行丁岗支行党支部共同援建。

“时间银行”积分管理对象除镇党委管理的全体党员外，还包括辖区内的在职党员、与镇各级党组织结对共建党组织的党员以及辖区内各机关企事业单位职工、商户和村(居)民；党员和群众经常性到村(社区)开展志愿服务，对照7大类19项积分细则进行全程量化纪实；积分作为“金哨奖”“最美志愿者”等评优评先的重要参考，还可免费或按一定折扣兑换物品或服务。通过党员报到常态化、联系服务群众常态化，激励党员在基层治理一线中争当先锋，带领群众在共建共治美好



图片由丁岗镇提供

家园中争作贡献。活动现场，宜业社区通过“复兴壹号”小程序发布了志愿服务项目，发放了志愿服务

“时间银行”积分存折，近50名党员通过线上申领后，共同对宜业社区的两个楼道进行了集中清理。

新区联合督查 危险货物装货人“五必查”

本报讯(李红星)为有效推进“百日攻坚”专项整治行动走深走实，从源头杜绝安全隐患，近日，新区交通分局联合市执法支队港航执法大队对镇江中油京惠石油化工有限公司落实危险货物装车装货人“五必查”工作情况进行了督查。

交通执法人员现场查看了该公司“五必查”工作开展情况记录，指出企业在工作落实中存在的检查不严格、信息填写错误等问题，要求对工作人员加强培训，查漏补缺，完善不足。随后，对危险货物装车装货作业现场进行了实地查勘，按照“五必查”工作要求，指出检查工作要点，对工作人员如何有效落实“五必

查”工作进行了现场指导。

“百日攻坚”专项整治行动开展以来，新区交通分局加强对危险品货物运输企业的巡查工作，对企业生产经营过程中的不规范行为加强现场管理，对违反相关法律法规的行为依法从严查处。要求企业在“百日攻坚”专项整治行动中一定要“举一反三”，提高认识，定期开展自查，防微杜渐，将安全生产主体责任落实到位。



投稿邮箱:100538817@qq.com



镇江航空航天产业园 资料图片

跟踪服务助发展 “小巨人”撑起大创新

本报讯(吴磊 官瑞雪)“我们和浙大合作，采用第一套国产自动铺带机，其他的一些合作伙伴也是专精特新。”被问及公司材料和高端装备制造的相关配套情况时，航天海鹰(镇江)特种材料有限公司董事长高志强回答。近日，海鹰特材作为6家重点巡展企业之一，受邀参加由工业和信息化部、江苏省人民政府主办的2022年全国“专精特新”中小企业发展大会，大会主题为“专精特新 强基固链”。

2011年4月，海鹰特材落户镇江新区航空航天产业园，经过十余年的发展，现已成长为江苏省级高新技术企业、江苏省瞪羚企业，国产大飞机C919机体结构供应商之一，并于2021年获国家第三批专精特新“小巨人”企业。

“小巨人”撑起大创新，海鹰特材的发展离不开技术创新的不断突破。在复合材料方面，公司解决了大尺寸复合材料壁板结构、大曲率变截面结构等复合材料成型过程中的多个难题，先后在C919大型客机、CRJ929宽体客机、商用发动机等项目上成功应用。技术上的不断突破，让公司实现了大飞机、无人机、发动机“三机”业务的共同启航。

在热防护材料方面，公司将源于航天的气凝胶隔热材料

设计应用于新能源汽车电池安全防护，让新能源汽车告别自燃，将有利于新能源汽车产业的健康发展。公司生产的气凝胶隔热性能达到了0.017的S级先进水平，为宁德时代、比亚迪弗迪电池、三星SDI等龙头企业提供关键材料。

同时，公司秉承“航天成果全民共享”的理念，将航天新材料融入日常生活中，开发了快速降温、持续恒温的航天水杯，开水一分钟可降至适合饮用的温度，将航天成果送入千家万户。

企业升级，园区助力。长期以来，航空航天产业园强化为企业服务，坚持全流程跟踪服务，助力园区企业茁壮成长。根据不同阶段园区产业发展特点，摸排企业情况，明确专人负责，落实常态化对接辅导机制，系统梳理企业发展过程中遇到的“急难愁盼”问题，并提供精准服务，项目申报、咨询答疑、材料审核、资格复核、信息更新等工作实现全流程、常态化跟踪服务，支持企业勇于创新、加快发展。

接下来，新区将继续发挥“店小二”精神，坚持定制化跟踪服务，为企业排忧解难，通过扎实举措持续提升为企业服务质效，全力优化营商环境，助力园区企业高质量发展，推动产业发展之路越走越宽。

乡村人居环境整治 为幸福生活“加码”



9月20日上午，丁岗镇留村村党总支联合镇江新区水利站党支部，以实际行动留住美丽乡村，提升乡村形象活动现场，一路志愿者用滚筒蘸着外墙油漆粉刷墙面，另一路志愿者打捞河塘里的浮萍，让河塘通畅“呼吸”。志愿者们发挥不怕脏、不怕累、不怕苦的精神，干得热火朝天，忙碌的身影在乡村道路上形成了一道亮丽的风景线。

王青 摄影报道